青仟編輯:錢舒文 美術編輯:張偉強

▲安徽合肥的學校老師於國家憲法日在課堂上 講解憲法知識 新華社

王晨:弘揚憲法精神 增強制度自信

【大公報訊】據中新社報道:12月4 日是第六個國家憲法日。全國人大常委會 辦公廳會同中宣部、司法部在北京人民大 會堂舉行「弘揚憲法精神,推進國家治理 體系和治理能力現代化 | 座談會。中共中 央政治局委員、全國人大常委會副委員長 王晨出席會議並講話。

王晨強調,要堅持以習近平新時代中

國特色社會主義思想為指導,貫徹落實黨 的十九屆四中全會精神,弘揚憲法精神, 增強制度自信,努力把全面實施憲法提高 到新水平。全國人大常委會副委員長丁仲 禮出席會議。

王晨指出,全面實施憲法對於推進國 家治理體系和治理能力現代化具有重大意 義,弘揚憲法精神是增強中國特色社會主

義制度自信的內在要求。黨的十九屆四中 全會對新時代全面貫徹實施憲法提出了新 的更高要求。要在黨中央集中統一領導下 ,以憲法為根本活動準則,維護憲法權威 ,捍衛憲法尊嚴,堅持和落實黨的領導制 度,堅持和完善人民代表大會制度,完善 以憲法為核心的中國特色社會主義法律體

系,加強憲法實施和監督,把中國制度優

勢更好轉化為國家治理效能。要回應好人 民對憲法宣傳教育的新期盼,講好厚重、 深刻、生動的中國憲法故事,推動憲法深

中宣部、全國人大常委會港澳基本法 委、國家發展改革委、教育部、司法部、 生態環境部等部門負責人和有關專家學者 作了發言。

七大舉措支持多元互市 鼓勵採用人民幣結算

西務部:試點邊貿小額出口免增值稅

中國商務部外貿司員責人4日稱,今後將採取一系列措施支持邊 境貿易發展,培育發展一批邊境貿易商品市場和特色商貿中心。在出 台的七大措施中,最為亮點的包括鼓勵邊民互市貿易多元化發展,制 定《邊民互市貿易進口商品頁面清單》;對邊境小額貿易出口試點增 值稅無票免稅政策;同時還將支持邊境貿易採用人民幣結算等。有專 家分析稱,加強延邊地區貿易發展正是共建「一帶一路」,促進對外 開放的重要窗口。

大公報記者

周 琳北京報道

長期以來,邊境貿易對促進中國邊境 地區經濟發展,鞏固與周邊國家經貿合作 關係發揮了重要作用。公開數據顯示, 2017年中國與「一帶一路」沿線國家邊境 小額貿易進出口總額達379.5億美元,較 2016年增長17.3%,其中進□額大幅增長 27.7% •

出口商品申報簡化

中國邊境貿易的特點是邊貿企業規模 小、市場窄;地域分散、國別分散。目前 開展邊境貿易的省、自治區有廣西、雲南 、西藏等分別與越南、老撾、緬甸等邊境 地區開展貿易活動。從個體戶到國有貿易 公司都有參與,貿易方式從最原始的易貨 貿易到最現代化的無紙貿易。

本次國家決定從推動創新轉型、財稅 金融支持、優化營商環境三個方面採取政 策措施,支持邊境貿易創新發展。主要內 容包括:調整完善邊民互市貿易功能定位 ,鼓勵其多元化發展,修訂《邊民互市貿 易管理辦法》,明確互市貿易範圍、形式 、交易主體、交易地點、交易模式和監管 方式;對邊境小額貿易出口試點增值稅無 票免稅政策,實行出口商品簡化申報措施 ; 完善轉移支付支持方式, 加大支持力度 等;為讓邊境地區民眾買賣更方便,中國 還將支持邊境貿易採用人民幣結算,建設 邊境貿易結算中心,優化邊境貿易發展營 商環境。

全方位對外開放重要舉措

在此時出台邊境貿易推動政策的原因 為何?中國人民大學重陽金融研究院研究 員劉英對大公報指出,對邊境小額貿易出 口試點增值稅無票免稅政策是中國近年來 高水平對外開放的又一項新舉措,這與開

辦進博會、制定外商投資法、到賦予上海 自貿區新片區更高水平的對外開放使命等 可謂一脈相承。

劉英分析稱,一方面,這是中國近年 來全方位對外開放的舉措之一,今年從開 放區域到開放領域,從稅收政策、貿易政 策、法律制度保障等方面,加強全方位對 外開放。在當前貿易保護的背景下,中國 需要帶動周邊發展,邊境貿易就是重要的 渠道。

另一方面,劉英指出,隨着高質量共 建「一帶一路」的推進,邊境其實正發展 成為中國對外開放的前沿,邊境貿易地位 也變得愈加重要,已成為拉動廣西、雲南 等沿邊地區經濟發展的重要力量。「一帶 一路」互聯互通很多正是從邊境開始逐漸 延展開來,加強延邊地區貿易發展正是共 建「一帶一路」,促進對外開放的重要窗

中國與「一帶一路」 沿線國貿易額



數據來源:「一帶一路」貿易合作大數據 報告

推動邊貿發展七大舉措

多元互市

• 鼓勵邊民互市貿易多元化發展, 制定《邊民互市貿易進口商品貿 面清單》



• 對邊境小額貿易出口試點增值稅 無票免稅政策

完善支付

• 完善轉移支付支持方式

增債券額

• 適度增加沿邊省區地方政府債券 額度,用於邊境(跨境)經濟合 作區和沿邊重點開發開放試驗區 符合條件的基礎設施建設

便利結算

為讓邊境地區民衆買賣更方便, 中國還將支持邊境貿易採用人民 幣結算,建設邊境貿易結算中心

完善配套

資料圖片 過

• 鼓勵完善邊貿商品市場展示展銷 、批發零售、集聚配送功能,培 育集聚周邊國家特色商品的商貿 中心和供應周邊國家的中國特色 商品商貿中心

發展電商

● 鼓勵發展「互聯網+邊境貿易 | ,降低交易成本,拓寬邊境貿易 渠道,擴大邊境貿易規模

(資料來源:中新社、中國政府網)

疆邊貿商冀政策盡快落地促發展

【大公報訊】記者應江洪霍 爾果斯報道:2010年前後從浙 江來到新疆霍爾果斯口岸投資 8億多人民幣,開發中亞地區 最大的義烏商貿城,到現在作 為中哈霍爾果斯義烏國際商貿城

董事長。金興忠(圓圖)在西北邊境打拚 近十年,是霍爾果斯知名的「邊貿商」。 他在接受大公報記者採訪時表示,對商務 部新近出台的支持邊境貿易創新發展的新 政策非常期待,期盼能盡快落地,用足 政策促進邊貿發展和轉型升級。

他說,位處絲綢之路經濟帶核 心區的新疆霍爾果斯口岸,擁有世 界首個也是唯一的國際邊境合作中心 -中哈霍爾果斯國際邊境合作中心,

區位及政策優勢都具世界唯一性。這裏的 邊貿優惠政策遠超黑龍江、廣西、雲南等 地邊境口岸城市。目前,以金興忠為代表 的霍爾果斯邊貿商,用足「每人每天八千

元人民幣免稅額度 | 優惠政策,以美妝小 鎮為突破點,整合打造進口商品集散中心 同時,也迫切希望國家更大力度的扶持政 策,助力企業轉型發展。

離岸金融方面,目前霍爾果斯也在積 極推進落地。金興忠相信,隨着國家扶持 政策力度加大和落實,霍爾果斯可以真正 實現從通道經濟升級為核心區商貿物流中 心,帶動固邊富民,並有力促進新疆社會 穩定和長治久安總目標。

CGTN智庫成立 助全球對話與合作

【大公報訊】據央視網報道:以「媒 體與科技」為主題的CGTN(中國環球電 視網)第三屆全球媒體峰會暨第九屆全球 視頻媒體論壇4日在京舉行,CGTN智庫同 時成立。中宣部副部長、中央廣播電視總 台台長慎海雄致辭時強調,面對紛繁複雜 的世界,全球媒體的作用應當是建設性的 ,而不是破壞性的;應當是推動合作共贏 ,而不是強化紛爭。

慎海雄表示,在世界媒 體發展史上,可能從來沒有 一個歷史時期像現在這樣, 科技給媒體帶來如此深刻的 改變。中央廣播電視總台正 努力抓住科技發展給媒體帶 來的歷史機遇,提出了[5G+4K/8K+AI」的發展戰 略,以充分滿足新媒體對新 技術的渴求,有效提升新技 術對新媒體的驅動。今年11 月20日,5G視聽新媒體旗 艦平台央視頻正式上線,在 佔領5G媒體應用制高點同時

,為用戶提供最新最好的視聽體驗。慎海 雄透露,中央廣播電視總台可望在北京冬 奧會前夕,開通8K的超高清試驗頻道。

在27家國際著名智庫及機構負責人共 同見證下,慎海雄與中國國家創新與發展 戰略研究會會長鄭必堅、比利時前首相伊 夫·萊特姆等共同啟動了CGTN智庫。慎 海雄表示,當今世界並不完美,保護主義 、單邊主義愈演愈烈,希望CGTN智庫能

▲中宣部副部長、中央廣播電視總台台長愼海雄(前右三)與其他

嘉賓共同啓動CGTN智庫

夠成為全球智庫對話與合作的平台,推動 更多中國智庫專家走向世界舞台,並邀請 更多外國智庫專家到中國實地考察,更全 面地了解中國。

已與世界50家智庫建合作

智庫將充分發揮CGTN在全球信息採 集和傳播中的獨特優勢,圍繞全球熱點問 題展開調研,為世界的發展建言獻策,為

網絡圖片

CGTN全媒體內容生產提供 強有力的智力支持。CGTN 智庫已經與世界上50家著 名智庫和機構建立了合作 關係。

CGTN在峰會上宣布, CGTN正式入駐亞馬遜流媒 體平台Fire TV。在這個平 台上的CGTN Now能提供 CGTN英語頻道電視直播內 容和原創內容點播。CGTN 還與微軟新聞簽署了合作協 議,允許微軟新聞抓取並傳 播CGTN的新聞內容。



簡訊

18自貿區實現「證照分離」全覆蓋

國家市場監管總局副局 長唐軍4日在國新辦政策吹風 會上透露,自今年12月1日起,在全國18

個自貿試驗區開展「證照分離」改革全覆 蓋試點。

唐軍表示,改革試點的主要政策安排 有三方面:一是建立清單管理制度。二是 分類推進審批制度改革。三是完善改革配

套政策措施。 通過改革,將進一步明晰政府和企業 責任,完善簡約透明的行業准入規則,加 強事中事後監管,進一步優化營商環境 ,更大激發市場活力,推動經濟高質量

發展。 (記者 張帥)

京冬奧村封頂 覆蓋5G信號

北京冬奧村項目主體結構,近日已全 部封頂。到2022年北京冬奧舉辦時,冬奧 村屆時將為各國運動員及隨隊官員提供住 宿、餐飲、醫療等保障服務。此外,北京 冬奧村還將全面覆蓋5G信號,為各國運動 員提供便利。北京有關方面透露,冬奧村 項目整體預計到明年年底基本完工。

(記者 張帥)



浙江污水罐倒塌致9死4重傷

4日上午,浙江省海寧市政府就3日傍 晚海寧許村鎮蕩灣工業園區發生的龍洲印 染有限責任公司污水厭氧罐倒塌引發人員 被困事故,召開第二次新聞發布會。據中 共海寧市委副書記、市政府黨組副書記王

建坤通報,截至目前,該事故共造成9人 死亡,另有4名重傷員送醫救治。至4日凌 晨3時許,經認真排摸並確認已知失聯人 員全部找到,現場還在清理中。

(中新社)

村附

近